

УДАРНИК СТАЛАНЦА

Орган Партбюро ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 8 (745)

Вторник, 21 января 1941 г.

Год изд. 8-й

СЕГОДНЯ—17 ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА

ЛЕНИНСКИЕ ПРЕДНАЧЕРТАНИЯ ПОД РУКОВОДСТВОМ СТАЛИНА ВОПЛОЩЕНЫ В ЖИЗНЬ

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

17 лет назад умер Владимир Ильич Ленин, великий гений революции, создатель большевистской партии и Коммунистического Интернационала, отец советского государства и учитель всех трудящихся. Имя Ленина, величайшего корифея науки, открывшего человечеству путь к новой жизни, ярко горит в созвездии лучших людей, которых только знало человечество. Имя Ленина будет жить в веках.

Благодарное человечество всегда будет с беспредельной любовью вспоминать, как Владимир Ильич в жестокой борьбе непримиримо отстаивая и обогащая учение Маркса и Энгельса, организовал рабочий класс России, поднял его на восстание, повел его против твердынь царского самодержавия, против капитализма. В бурном водовороте событий 1917 года Ленин смело повернул руль революционной борьбы, бросил вызов всему миру эксплуатации и рабства и добился всемирной победы—утверждение власти Советов.

Вместе с Лениным рука об руку с ним, в полном единстве и неразрывной дружбе создавал большевистскую партию и советское государство, отставив от сопки врагов социализма молодую власть трудящихся товарищ Сталин.

И когда Ленин умер, руль большевистской партии перешел в руки его ближайшего друга и соратника—товарища Сталина. Ленин умер, но идеи его живут, его дело развивается, крепнет и побеждает под гениальным руководством товарища Сталина. Сталин—это Ленин сегодня. У гроба своего великого соратника товарищ Сталин дал историческую клятву осуществлять ленинские заветы.

Сталин призывал строить жизнь по Ильичу, бороться и побеждать врагов внутренних и внешних—по Ильичу.

Товарищ Сталин до конца верен своей клятве. Он неотступно, последовательно и твердо повел наш советский корабль по пути Ленина сверкающим далем коммунизма. Товарищ Ста-

лин отстоял в борьбе с врагами партии и народа и всесторонне развил ленинское учение о победе социализма в одной стране, ленинскую программу построения социализма в СССР.

За 17 лет после смерти Ленина наша страна прошла славный путь борьбы и побед. Мы завершили восстановление народного хозяйства, успешно превратили в жизнь сталинскую программу социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. Мы добились построения социализма в СССР, полной ликвидации эксплуататорских классов.

Эти великие победы нашли свое блестящее выражение в Сталинской Конституции, Конституции победившего социализма и подлинного советского демократизма.

Ленин завещал нашей партии добиться военной и хозяйственной мощи советского государства. Он говорил, что для этого имеются все возможности как в природных богатствах нашей страны, так и в богатейшем человеческом капитале.

Ленинский завет осуществлен. Как никогда, сегодня ярко светят алые звезды на кремлевских башнях. Как никогда, на международной арене звучит уверенно, громко и сильно голос страны социализма, этой могущественной твердыне трудящихся. Благодаря сталинской программе социалистической индустриализации, мы создали мощную, передовую индустрию, обеспечившую экономическую независимость СССР, и вооружившую нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот и все отрасли народного хозяйства первоклассной техникой.

Враги трудящихся пытались столкнуть нашу страну на путь отступления, капитуляции и реставрации капитализма. Под руководством товарища Сталина партия большевиков разгромила троцкистско-бухаринскую нечисть, стерла ее с лица земли, повела нашу страну к социализму.

За пределами наших рубежей бушует пламя им-

периалистической войны. Не видно конца этой войне. Империалистические людоеды упорно ищут новых средств, новых смертоносных орудий для уничтожения своих противников. В этих условиях мы не можем ни на минуту ослабить свою бдительность, свою зоркость. Товарищ Сталин учит наш народ быть всегда в мобилизированной готовности, чтобы никакие неожиданности не могли застигнуть нас врасплох. Товарищ Сталин воспитывает наш народ в духе беззаветной любви к родине, готовности отдать за нее свою жизнь. Мы должны с каждым днем усиливать нашу Красную Армию, Военно-Морской Флот, нашу социалистическую индустрию, наши колхозы и совхозы.

Ленин учил, что производительность труда—это самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Идя по этому пути, мы добились действительно исторических успехов в поднятии производительности труда. Об этом ярко свидетельствуют победы, достижения наших стахановцев, знатных людей города и деревни, наших конструкторов, инженеров, ученых.

Но мы не можем успокаиваться на достигнутом. Мы должны идти вперед, завоевывать новые высоты технического прогресса, чтобы догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении.

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, трудящиеся нашей страны отмечают это знаменательное событие новыми производственными победами. Выполнять заветы Ильича, идти по ленинскому пути—это значит добиться новых побед производительности труда и расцвета социалистического хозяйства.

Мы уверенно глядим вперед, зная, что будущее принадлежит идеям марксизма-ленинизма. Мы уверенно глядим вперед, потому, что нашу страну ведет партия Ленина—Сталина, ведет любимый учитель, отец и друг всех трудящихся великий Сталин.



В. И. Ленин произносит речь на Красной площади в Москве (1919 г.)

136,5 МИЛЛИОНА ЭКЗЕМПЛЯРОВ ПРОИЗВЕДЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

Произведения В. И. Ленина исключительно широко распространены в Советском Союзе. Всесоюзная Книжная палата подготовила сейчас предварительные данные об издании трудов Владимира Ильича за период 1917—1940 гг. На русском языке работы В. И. Ленина вышли в свет за это время в количестве 115,2 миллиона экземпляров и на других языках—21,3 миллиона экземпляров. Общий тираж всех изданий трудов Ленина за годы советской власти достиг 136,5 миллиона экземпляров.

На 74 языках издаются в СССР произведения Владимира Ильича Ленина: на русском, украинском, белорусском, азербайджанском, грузинском, армянском, казахском, киргизском, таджикском, туркменском, узбекском, литовском, латышском, эстонском, карельском, молдавском, татарском, башкирском и многих других.

Работы Владимира Ильича напечатаны на многих иностранных языках—английском, китайском, бол-

гарском, французском, немецком, итальянском, японском, шведском и других.

Из года в год переиздаются произведения Ленина. Только в истекшем году они вышли в свет тиражом в 8,8 миллиона экземпляров на 33 языках.

Особенно широко распространение получили работы В. И. Ленина: „Империализм, как высшая стадия капитализма“, изданная в количестве 2.869 тысяч экземпляров на 25 языках, „Государство и революция“, вышедшая тиражом в 2.303 тысячи экземпляров на 22 языках, „Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов?“, напечатанная тиражом в 2.138 тысяч экземпляров. Почти двухмиллионным тиражом издан труд Владимира Ильича „Материализм и эмпириокритицизм“. Книга „Что делать?“ вышла в свет тиражом в 1.942 тысячи экземпляров, „Шаг вперед, два шага назад“—в количестве 1.815 тысяч экземпляров.

(ТАСС)

Семнадцать лет великий продолжатель дела Ленина—товарищ Сталин ведет партию большевиков, Страну Советов по ленинскому пути, к сияющим вершинам коммунизма.

ПО ЗАВЕТАМ ИЛЬИЧА

17 лет назад—21 января 1924 года — умер великий вожь трудящихся, создатель большевистской партии, гений социалистической революции Владимир Ильич Ленин.

За годы, прошедшие после смерти Ленина, советский народ прошел славный, боевой путь. Выполняя ленинские заветы трудящиеся Советского Союза, руководимые великим продолжателем дела Ленина товарищем Сталиным, добились всемирно исторических побед. В ожесточенной борьбе против врагов социализма отстоял товарищ Сталин ленинское учение о победе социализма в одной стране, развил дальше эту великую теорию, вооружив ею миллионные массы трудящихся.

Созданный Лениным и его верным соратником и другом Сталиным Союз Советских Социалистических Республик стал могучей, непобедимой социалистической державой, надеждой и гордостью всего передового человечества. Укрепились дружба народов СССР, спаянных морально-политическим единством, беззаветно преданных своей социалистической родине, организатору и вдохновителю побед социализма — товарищу Сталину.

Семья советских народов за год, отделяющий нас от 16-й годовщины со дня



В. И. Ленин на прогулке во дворе Кремля (1918 г. Москва)



В. И. Ленин и И. В. Сталин в Горках. (1922 г.)

смерти Ленина, выросла. Расширились границы СССР. Под красное знамя Советов стали народы Бессарабии и Северной Буковины, освобожденные от власти румынских бояр. Обросив пути капитализма, Литва, Латвия и Эстония вступили в Союз ССР. Под солнцем Сталинской Конституции, при братской помощи всего советского народа строят они новую, счастливую жизнь—без помещиков и капиталистов.

Истекший год был годом напряженной борьбы советского народа за осуществление важнейшего ленинского завета — за повышение производительности и укрепление социалистической дисциплины труда.

СССР догнал передовые капиталистические страны по технике производства и темпам развития промышленности. Из этого мало. XVIII съезд партии поставил задачу—в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать их и экономически. Решающим условием осуществления этой задачи является неуклонное повышение производительности труда. Ибо, как учил Владимир Ильич: «Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя».

Борьба за повышение производительности труда неотделима от борьбы за подлинно социалистическую организованность, за железную дисциплину тру-

да. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» был встречен единодушным одобрением всего советского народа, как отвечающий кровным его интересам. Твердо и неуклонно осуществлять этот Указ, беспощадно бороться с пережитками мелкобуржуазной расхлябанности, с лодырями и тунеядцами, стремящимися поживиться за счет социалистического государства, это значит претворить в жизнь один из важнейших ленинских заветов.

Владимир Ильич учил советский народ никогда не забывать о том, что наша страна находится в окружении капиталистических государств. Помнить о капиталистическом окружении, повседневно повышать бдительность и мобилизационную готовность советского народа—об этой ленинской заповеди неустанно напоминает нам товарищ Сталин. В Европе, Азии и Африке пылает сейчас пожар второй империалистической войны. В капиталистических странах все поставлено на службу войне, бешеной гонке вооружений. Международная



обстановка таит в себе всякие неожиданности, всякие «случайности». К этим неожиданностям надо быть готовыми во всеоружии. «Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности...» (Сталин). Всеми силами и средствами крепить хозяйственную и военную мощь социалистического государства — священная обязанность каждого гражданина страны Советов.

Ленин заветал нам всемерно укреплять Красную Армию и Красный Флот. Партия, правительство, весь советский народ окружили Красную Армию и Военно-Морской Флот неустанной заботой, изо дня в день множат их боевую мощь. Красная Армия в боях с врагами социалистической родины показала свою могучую силу, свою способность сокрушить любого врага, который посмеет посягнуть на безопасность советских границ. Наш народ гордится своей родной Красной Армией, горячо любит ее. Миллионы советских людей, проникнутые чувством пламенного патриотизма, движимые безграничной преданностью матери родине, овладевают военным искусством, чтобы в любую минуту с оружием в руках встать на защиту родной земли.

Перестройка боевой учебы Красной Армии, которая проводится сейчас по инициативе товарища Сталина, означает практическое осуществление ленинского завета о дальнейшем

укрепления вооруженных сил социалистического государства.

Большевистская партия свято выполняет клятву, которую дал товарищ Сталин от имени партии в те дни, когда человечество потеряло своего величайшего вождя. Выросло могущество Союза Советских Социалистических Республик. Как никогда, крепка диктатура пролетариата. Прочен и нерушим союз рабочего класса и крестьянства. Укрепились оборонеспособность нашей родины. Едина, монолитна, сплочена вокруг своего ленинско-сталинского Центрального Комитета коммунистическая партия—передовой отряд трудящихся в их борьбе за укрепление социалистического строя.

Эти успехи одержаны под водительством великого Сталина, гениального продолжателя дела Ленина.

Сталин — это Ленин сегодня!—эти замечательные слова как нельзя ярче выражают думы и мысли всех советских людей. Под руководством Сталина народы Советского Союза идут от победы к победе, к торжеству коммунизма!



Ленин произносит речь при открытии памятника К. Марксу в Ф. Энгельсу (7 ноября 1918 г. Москва)

НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО О ЛЕНИНЕ

П Ч Е Л Ы

Работал я на пчельнике и вдруг вижу: разнимая руками акацию, идет Ильич. Я бросился к нему:

— Владимир Ильич, стойте! Я дам вам головной убор, чтобы вас пчелы не укусили.

А он мне:

— Меня ни одна пчела не тронет.

И верно: Владимир Ильич настолько плавно прошел, — ни одна пчела его не укусила.

Тогда я его спросил:

— Владимир Ильич, объясните мне: как вы разыскали мое хозяйство? Ведь вы шли не по шоссе, а свортели на луг и по задней дороге пришли ко мне на пчельник. Кто вам показал эту дорогу?

Владимир Ильич засмеялся:

— Товарищ Скоромнелов, меня привели к тебе по этой дороге твои работники — пчелы. Когда я шел от луга, я видел летящих пчел, летали взад и вперед. Это они и проводили меня до пасеки.

Слыша это, очень я взволновался.

— Владимир Ильич, вы великий гений! Даже я, инструктор по пчеловодству, не догадался бы, идя на пасеку, спросить дорогу у пчел!

Как Федосья Никитишна у Ленина была

У нас папаша был кро-вельщик, работал в Смольном, да перед самой революцией и скончался. Так что и жалование недополученное осталось. Временное правительство явилось, мамаша пошла относительно денег, воротилась со стыдом. Только и спросили: — А ты бабушка видела, как лягушки скачут?

Зима нас прижала, мамаша говорит:

— Все Ленина хвалят теперь, не сбродить ли мне в Смольный-то?

Какое-то утро встаем — нету старухи. Думаем — у обедни, а она это в Смольный угребла... И подумайте — ка! Ползала, ползала там по кабинетам, да на Владимира Ильича и нарвалась... Пишет он, запишет конфету холодным чаем...

Она нисколько не подумала, что это он сам — тогда портретов-то мало было, — и спрашивает:

— Вы, сударь, на какой главы: на письме или на разборе?

Он рассмеялся:

— Как приведется, сударыня. Вам на что?

Меня люди к Ленину наталкали, ко Владимиру Ильичу. Говорят, твое дело,

Федосья Никитишна, изо всех начальников оди-н Ленин может распутать... А я гляжу на вас, как быстро пишете, и думаю: экой господин многограмотный! — Уж, верно, не из последних начальников... Где мне Ленина искать, вы войдете ли в мое положение?

Преспokoйно уселась, да вкратце и доложила.

Глаза у него таки веселые сделались, расхохотывается:

— Верно, Федосья Никитишна... Без Ленина обойдемся

Вызвал сотрудника, выметку из книжечки дал:

„Товарищ, срочно, обещайте Федосье Никитишне ее дело“.

Мамаша домой приходит и деньги выкладывает:

— Все начальники в Смольном хороши! И без Ленина дело сделали.

А через месяц приносит с рынка фотографическую карточку.

— Вот, купила начальника, с которым в кабинете-то сидела...

Мы взглянули, да и ахнули:

— Мамаша, да ведь это Ленин и был!



В. И. Ленин (1921 г.)

Горький о Ленине

Вот он не существует физически, а голос его всё громче, победоноснее звучит для трудящихся земли, и уже нет такого угла на ней, где бы этот голос не возбуждал волю рабочего народа к революции, к новой жизни, к строительству мира людей равных. Всё более уверенно, крепче, успешнее делают великое дело ученики Ленина, наследники его силы.

Меня восхищала ярко-выраженная в нем воля к жизни и активная ненависть к мерзости ее, я любовался тем азартом юности, каким он насыщал все, что делал. Меня изумляла его нечеловеческая работоспособность. Его движения были легки, ловки, и скупой, но сильный жест вполне гармонировал с его речью, тоже скупой словами,

обильной мыслью. И на лице, монгольского типа, горели, играли эти острые глаза неутомимого борца против лжи и горя жизни, горели, прищуриваясь, подмигивая, иронически улыбаясь, сверкая гневом. Блеск этих глаз делал речь его еще более жгучей и ясной.

Иногда казалось, что неукротимая энергия его духа брызжет из глаз искрами и слова, насыщенные ею, блестят в воздухе. Речь его всегда вызвала физическое ощущение неограниченной правды.

* * *

„Владимир Ленин умер. Наследники разума и воли его — живы. Живы и работают так успешно, как никто, никогда, нигде в мире не работал“ (М. Горький).

...ЛЕНИН ЖИВ, ЛЕНИН ВЕЧНО БУДЕТ ЖИТЬ!

„После смерти человек живет только на земле. Ленин живет всюду, где есть революционеры. Но можно сказать: ни в ком так не воплощены мысль и слово Ленина, как в Сталине. Сталин — это Ленин сегодня...“

Когда проходишь ночью по Красной площади, ее обширная панорама словно раздваивается, то что есть теперь — родина всех лучших людей земного шара, — а то архаическое, что было до 1917 года. И кажется, что тот, кто лежит в мавзолее посреди пустынной ночной площади, остался сейчас единственным в мире, кто не спит; он бордствует надо всем, что пре-

стирается вокруг него, — над городами, над деревнями. Он — подлинный вождь, человек, о котором рабочие говорили, улыбаясь от радости, что он им и товарищ, и учитель одновременно; он — отец и старший брат, действительно склонявшийся надо всеми. Вы не знали его, а он знал вас, он думал о вас. Кто бы вы ни были, вы нуждаетесь в этом друге. И кто бы вы ни были, лучшее в вашей судьбе находится в руках того другого человека, который тоже бордствует за всех и работает, — человека с головою ученого, с лицом рабочего, в одежде простого солдата“ (Апри Варбюс).

Таир ЖАРОКОВ — орденосец

О В О Ж Д Я Х

Всегда привык я слышать и везде Слова любви о дорогом вожде. Он в мавзолее сном спокойным спит. Он спит, но ясно слышит, как кругом...ое и страна, как по земле летит Ее великих дел победный гром. Пускай глаза закрыты Ильича. Но видит он, как жизнь цветет вокруг. — Как будто в майских радостных лучах Шумит весенний и престоный луг. Стоит над мавзолеем тишина, Ее оберегает вся страна Лишь потому, что в мавзолее спит Тот, кто не будет нами позабыт, Тот, кто увидел зорко сквозь века Свет коммунизма, кто народ повел Дорогою прямой большевика, Сметая всюду царский произвол. И где б я ни был на родной земле, Везде народа голоса звучат О том, что в красном солнечном Кремле Живет соратник славный Ильича...

Стоит над мавзолеем тишина, И видишь вся Советская страна, Как самый величайший из людей Иосиф Сталин — входит в мавзолее. Он Ильичу как другу говорит о том, что наша родина теперь Крепка и монолитна, как гранит. Что нам не страшны враг — коварный зверь. Он говорит, что радостный народ Работает все лучше и дружнее, Что в песнях наших молодо живет Большое счастье небывалых дней, Что это счастье мы не отдадим. Пусть враг попробует начать войну! Своя жизнь пуль и оружейный дым Поидем и опстоим свою страну! ...Иде к воротам древнего Кремля Соратник Ленина. И вся земля, Прислушиваясь, знает: то идеп Погодой твердою вождя — народ.

С казахского перевел Ник. ТИТОВ.



В. И. Ленин и И. В. Сталин беседуют с красногвардейцами в Смольном. 1917 г.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ЯПОНИЕЙ О ПРОДЛЕНИИ РЫБОЛОВНОЙ КОНВЕНЦИИ

В результате переговоров, имевших место в ноябре—декабре 1940 года и в январе 1941 года между Народным Комиссаром Иностранных дел В. Молотовым и японским послом г. Татекава, подписано советско-японское соглашение о продлении на 1941 год рыболовной конвенции 1928 года, которое уже было продлено ранее в 1936, а также на 1937, 1938, 1939 и 1940 годы.

По сравнению с соглашением на 1940 год, заключенное на 1941 год соглашение имеет новый существенный пункт. Японские рыбопромышленники в 1941 обязаны внести надбавку в размере 20 процентов от всей суммы

арендной платы и причитающейся налогов и сборов.

Подписанное соглашение гарантирует Советский Союз от убытков в связи с возможными колебаниями цен.

Соглашение является, несомненно, шагом вперед в деле улучшения советско-японских отношений.

Между правительством СССР и правительством Японии достигнуто также соглашение об организации комиссии из представителей обеих сторон для выработки новой рыболовной конвенции вместо конвенции, срок которой истек в 1936 году и действие которой продлено на 1941 год.

(ТАСС)

УРЕГУЛИРОВАНИЕ ВОПРОСА О ЗАДОЛЖЕННОСТИ ФИРМЫ МАЦУО ДОКИЯРД СОВЕТСКОМУ ТОРГПРЕДСТВУ В ТОКИО

Во время последних советско-японских переговоров был урегулирован вопрос о задолженности фирмы Мацуо Докияд торговому предству СССР в Токио.

Еще в сентябре 1936 года советское торговое предство заключило с этой фирмой договор на посылку трех пароходов. В 1938 году фирма отказалась выполнить договор, причем не

только не уплатила предусмотренную договором неустойку, но и не вернула аванса, выплачиваемого ей в свое время советским торговым предством.

По заключенному теперь соглашению фирма Мацуо Докияд уплачивает неустойку в размере 300.000 иен и возвращает полученный ею аванс в сумме 1.647.750 иен. (ТАСС)

На родине В. И. Ленина

Тысячи трудящихся со всех концов Советского Союза приезжают в Ульяновск (бывший Симбирск) посмотреть места, где родился и провел свои детские и юношеские годы Владимир Ильич Ленин.

За последний год дом-музей посетил свыше 60 тысяч человек. В скромной обстановке, простота и культура быта семьи Ульяновых оставляет у всех неизгладимое впечатление.

Музей пополнился значительным количеством новых материалов. Найдено 23 документа, характеризующих жизнь семьи Ульяновых в Симбирске.

(ТАСС)

ПРИЕЗД ШВЕЙЦАРСКОЙ ТОРГОВОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

20 января в Москву прибыла Швейцарская Торговая Делегация во главе с г-ном Эбрард—делегатом по внешнеторговым переговорам Департамента Народного Хозяйства Швейцарии.

(ТАСС)

„КРОВАВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ“

ДВАДЦАТЬ ВТОРОГО января—годовщина „Кровавого воскресенья“—9 января 1905 г.

Положение рабочих в царской России к началу XX в. было чрезвычайно тяжелым. В результате быстрого роста дороговизны оно еще более ухудшилось. Народ волновался. В начале января 1905 г. на Путиловском (теперь Кировском) заводе было убито четверо рабочих. Это послужило поводом к выступлению петербургских рабочих.

Царское правительство решило в самом начале подавить начавшееся движение.

Агент полиции поп Гапон, еще в 1904 г. в провокационных целях создавший „собрание русских фабрично-заводских рабочих“, взялся помочь царской охранке вызвать расстрел рабочих и в крови подогреть рабочее движение. Он призывал рабочих пойти к царю с просьбой улучшить их положение.

Большевики, выступая на рабочих собраниях, доказывали рабочим, что свободу не добывают просьбами к царю, а завоевывают с оружием в руках. Большевики предостерегали, что в рабочих будут стрелять. Но остановить шествие к Зимнему дворцу

они не смогли. Значительная часть рабочих еще верила, что царь им поможет. Движение с огромной силой захватило массы („История ВКП(б)“, Краткий курс, стр. 55).

22 (9) января со всех районов Петербурга обманутые провокатором попом Гапоном рабочие двинулись мирной демонстрацией к царскому дворцу, чтобы предъявить царю Николаю свою петицию. Пулями встретил царь рабочих. Больше тысячи убитых, более двух тысяч раненых остались лежать на площадях и улицах Петербурга.

Ленин писал, что 22(9) января 1905 г. рабочий класс получил великий урок гражданской войны, революционное воспитание пролетариата за один день шагнуло вперед так, как оно не могло бы шагнуть в месяцы и годы серой, будничной, забитой жизни. „...В этом пробуждении колоссальных народных масс к политическому сознанию и к революционной борьбе и заключается историческое значение 22 января 1905 года“.

„Кровавое воскресенье“, 9 января 1905 г., было началом революции 1905 г., явившейся генеральной репетицией Великой Октябрьской Социалистической революции 1917 г.

(Из календаря 1940 г.)

И. о. ответ. редактора Н. К. БЕЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ ТРАУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера, в зрительном зале Центрального клуба, состоится **ТРАУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ** партийного, советского, профсоюзного, комсомольского актива совместно со стахановцами, посвященное 17-летию со дня смерти В. И. Ленина.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. „17 лет без Ленина — по ленинскому пути под руководством товарища Сталина“ (докладчик т. Беляев.)
2. Художественная часть.

Партбюро.

22 января слет стахановцев Рудоуправления

22 января, в 7 часов вечера, в зрительном зале Центрального клуба состоится слет стахановцев Рудоуправления.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги работы в 1940 году и задачи в 1941 году.
Докладчик-управляющий Рудоуправления **Тов. Кузьминский.**
2. Передача Красного знамени Наркомугля СССР и премирование.

По окончании слета художественная часть Рудоуправления, Рудком.

ЗА РУБЕЖОМ

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как передает агентство Трансоциан, германские истребители и бомбардировщики совершили в ночь на 20 января новые налеты на Лондон, Саутгемптон и другие города Южной Англии. Операции в районе Лондона были сосредоточены против важных силовых станций и газовых заводов. На объектах, подвергшихся бомбардировке вспыхнули большие пожары и произошли взрывы.

По данным агентства Рейтер, в результате воздушных налетов на Англию, в течение декабря среди гражданского населения убито 3.593 человека и ранено 5.044 человека. Агентство отмечает, что количество жертв воздушных бомбардировок в Англии уменьшилось по сравнению с прошлыми месяцами.

(ТАСС)

Встреча Гитлера с Муссолини

Как передает германское информационное бюро, 20 января состоялась встреча между Гитлером и Муссолини. Подробно обсудив существующее положение, Гитлер и Муссолини пришли к полному согласию по всем вопросам. (ТАСС)

Военные действия в бассейне Средиземного моря

На центральном участке албанского фронта греки заняли сильно укрепленный район. На других участках—действия патрулей. Германская газета „Фелькишер Beobachter“ публикует сообщение о том, что руководство всеми военными операциями в Греции и Албании принимает на себя Англия.

В восточной Африке итальянцы под нажимом англичан эвакуировали Кассолу (Англо-Египетский судан). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает, что моторизованные части после захвата Кассалы вступили в Абиссинию.

В Северной Африке англичане завершают приготовления к штурму Тобрука.

19 января соединения германских пикирующих бомбардировщиков 5 раз в течение дня атаковали порт Ла-Валетта на острове Мальта (английская воен-

но-морская база в Центральной части Средиземного моря). По германским и итальянским сведениям, на верфях, доках и промышленных сооружениях вспыхнули пожары. Бомба крупного калибра вновь поврежден английский авианосец „Иластриес“.

Итальянская газета „Поло де Италия“ отмечает, что английский генеральный штаб сконцентрировал в Египте, Судане и в Кении значительные силы и военные материалы, которые предназначались с начала для самой Англии. Большое количество военного снаряжения отправлено также в Грецию.

По словам газеты, до ноября 1940 года Англия имела в Средиземном море около 40 процентов всего своего военного флота. Сейчас эта цифра возросла до 60 процентов.

(ТАСС)

Вступление Рузвельта на пост президента

20 января состоялась торжественная церемония вступления Рузвельта на пост президента США, на который он в ноябре 1940

года был избран в третий раз подряд.

Во время церемонии Рузвельт выступил с речью. (ТАСС)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—47, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно-бытовой, писем трудящихся—48